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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς Εσωτερικών, Παιδείας, Θρησκευμάτων & Αθλητισμού και 

Υποδομών & Μεταφορών 
 

Θέμα: Για την άμεση ανέγερση των απαραίτητων σχολικών κτιρίων στο Αιάντειο στην 
Σαλαμίνα 
 

Το Αιάντειο είναι μία από τις μεγαλύτερες και ταχύτερα αναπτυσσόμενες κοινότητες της 
Σαλαμίνας, με πληθυσμό που υπερβαίνει τους 5.000 μόνιμους κατοίκους. Ήδη στο 
Αιάντειο λειτουργούν δύο Νηπιαγωγεία, 12θέσιο Δημοτικό Σχολείο και Γυμνάσιο, τα οποία 
παρουσιάζουν πληρότητα και σταθερή άνοδο στον αριθμό των εγγεγραμμένων μαθητών. 
Το Δημοτικό σχολείο και το Γυμνάσιο Αιαντείου συστεγάζονται με αποτέλεσμα να είναι 
αναγκαστική η διαίρεση των αιθουσών διδασκαλίας προκειμένου να στεγάσουν το σύνολο 
των τμημάτων. Το γεγονός αυτό δημιουργεί ασφυκτικές συνθήκες και έλλειψη ζωτικού 
χώρου για τη λειτουργία των δύο σχολείων. 

Η ανέγερση νέου σχολικού κτηρίου και η μεταστέγαση του Γυμνασίου, αναμένεται να 
επιλύσει το στεγαστικό πρόβλημα που αντιμετωπίζει το Δημοτικό και το Γυμνάσιο 
Αιαντείου. Επίσης οι απόφοιτοι του Γυμνασίου Αιαντείου μετακινούνται καθημερινά προς 
Λύκεια στον βόρειο τομέα της Σαλαμίνας. Αναγκάζονται καθημερινά να αντιμετωπίζουν την 
πολύωρη χρονοβόρα εξαντλητική και δαπανηρή μετακίνηση, λόγω της μεγάλης 
απόστασης των σχολικών μονάδων σε συνδυασμό με την έλλειψη επαρκών 
συγκοινωνιακών μέσων που συνεπάγεται τον μειωμένο χρόνο μελέτης και ξεκούρασης, 
συχνά φαινόμενα καθυστερήσεων, απουσιών ή ακόμη και σχολικής διαρροής. Αυτά τα 
εμπόδια λειτουργούν αποτρεπτικά για τη συνέχιση της φοίτησης και πλήττουν την 
εκπαιδευτική ισότητα που οφείλει να παρέχει το κράτος. 

Τα Γενικά Λύκεια της Σαλαμίνας (π.χ. 1ο ΓΕΛ και 2ο ΓΕΛ Σαλαμίνας) λειτουργούν με 
τμήματα που ξεπερνούν τα 25 ή και 27 άτομα (μέχρι και 29!), γεγονός που δημιουργεί 
δυσκολίες στη διδασκαλία, περιορίζει την εξατομικευμένη υποστήριξη των μαθητών, ενώ 
αυξάνει την ψυχολογική πίεση και τη σχολική κόπωση. 

Τα Λύκεια της Σαλαμίνας στεγάζονται σε παλαιά, περιορισμένης χωρητικότητας κτίρια, 
ενώ χρησιμοποιούνται κοντέινερ για τη φιλοξενία των επιπλέον τμημάτων. Το υφιστάμενο 
δίκτυο Λυκείων δεν μπορεί να απορροφήσει άλλους μαθητές χωρίς να υποβαθμιστεί 
περαιτέρω η ποιότητα εκπαίδευσης. 

Το Αιάντειο είναι από τις ελάχιστες μεγάλες περιοχές χωρίς δικό της Λύκειο, κι έτσι οι 
μαθητές "στριμώχνονται" στις ήδη κορεσμένες σχολικές μονάδες της Σαλαμίνας. Η 
ανέγερση του νέου κτηρίου Λυκείου/Γυμνασίου στο Αιάντειο θα αποσυμφορήσει τις 
υπάρχουσες μονάδες και θα αναβαθμίσει σημαντικά τις συνθήκες διδασκαλίας στα Λύκεια 
της Σαλαμίνας συνολικά.  

Ταυτόχρονα, πρέπει να βρεθεί λύση και για τη μεταφορά του Νηπιαγωγείου Αιαντείου 
από το μισθωμένο κτήριο στο οποίο λειτουργεί. Αναδεικνύεται η ανάγκη και για την 
κατασκευή νέου δημόσιου σχολικού κτηρίου και για το Νηπιαγωγείο. 

 

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί, τι μέτρα θα πάρει για: 
- Την άμεση κατασκευή νέου δημόσιου σχολικού κτιρίου Λυκείου/Γυμνασίου στο Αιάντειο 
Σαλαμίνας. 
- Την άμεση μεταφορά του Νηπιαγωγείου Αιαντείου, από το μισθωμένο κτίριο, με την 

κατασκευή νέου δημόσιου σχολικού κτιρίου. 
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Οι Βουλευτές 

                  Μανωλάκου Διαμάντω 

Αμπατιέλος Νίκος 

Γκιόκας Γιάννης 

Δάγκα Βιβή 

Διγενή Σεμίνα 

Κανέλλη Λιάνα 

Κατσώτης Χρήστος 

Κτενά Αφροδίτη 

Τσοκάνης Χρήστος 




